
 

 

ΘΕΜΑ 1 

1.  Λ 

2.  Λ (αθνύ ην βάξνο ην κεηξάκε ζε Ν) 

3.   Σ 

4.  Λ 

5.  Σ 

 

ΘΕΜΑ 2 

1.  β 

2.  δ 

3.  γ 

4.  α 

 

ΘΕΜΑ 3 

α)  ρξόλνπ, παλνκνηόηππα, Πεξίνδν, ρξνληθό, επαλάιεςή, Τ .  

β)  σξνδείθηεο, ώξεο, ιεπηνδείθηεο, ιεπηά, δεπηεξόιεπηα, έλα 

 

ΘΕΜΑ 4 

Γε ζπκθσλώ. Η ζηάζκε αλέβεθε αιιά ν όγθνο απηόο ησλ 25ml πεξηγξάθεη κόλν ην βπζηζκέλν θνκκάηη ηεο πέηξαο. Έλα 

άιιν κέξνο ηεο όκσο είλαη αθόκα έμσ από ην λεξό, άξα ν ζπλνιηθόο ηεο όγθνο είλαη ζίγνπξα κεγαιύηεξνο. 

 

ΘΕΜΑ 5 

i)    δ 

ii)  Τνλ όγθν ζα ηνλ κεηξήζεη κε έλα νγθνκεηξηθό δνρείν θαη ηε κάδα κε κία δπγαξηά. 

iii)  Η βαζηθή κνλάδα ηνπ όγθνπ είλαη ην 1m
3
 θαη ηεο κάδαο ην 1kg. 

 

ΘΕΜΑ 6 

Σσζηή είλαη ε γ. Η ζεξκνθξαζία δελ εμαξηάηαη από ηελ πνζόηεηα ελόο πιηθνύ. Άξα αθνύ θαη ηα δύν είλαη από ηελ ίδηα 

βξύζε, ζα έρνπλ θαη ηελ ίδηα ζεξκνθξαζία. Απηό εμάιινπ θαίλεηαη θαη από ηελ έλδεημε ησλ ζεξκνκέηξσλ. 

 

ΘΕΜΑ 7 

Θα θξεκάζσ δηαδνρηθά ηα βαξάθηα ζην δπλακόκεηξν θαη ζα κεηξώ ηελ επηκήθπλζή ηνπ. Όζα βαξάθηα ζα πξνθαινύλ ηελ 

ίδηα επηκήθπλζε ζα έρνπλ θαη ηελ ίδηα κάδα.  

 

ΘΕΜΑ 8 

α)  Χξεζηκνπνίεζε δύν ζεξκόκεηξα θαη έλα ξνιόη κε δεπηεξνιεπηνδείθηε, ή ρξνλόκεηξν. Τνπνζέηεζε ην έλα ζεξκόκεηξν 

κέζα ζην έλα δνρείν θαη ην δεύηεξν ζην άιιν δνρείν θαη άξρηζε λα κεηξά ηε ζεξκνθξαζία ηνπο αλά ηαθηά ρξνληθά 

δηαζηήκαηα. Τε ρξνληθή ζηηγκή 2 min ηνπνζέηεζε ην έλα δνρείν κέζα ζην άιιν θαη ζπλέρηζε λα θαηαγξάθεη ηε 

ζεξκνθξαζία ησλ δύν ζεξκνκέηξσλ.  



 

 

β)  Τε ρξνληθή ζηηγκή 2 min  άξρηζαλ λα αληαιιάζζνπλ ζεξκόηεηα, θαζώο βιέπσ λα αιιάδεη ε ζεξκνθξαζία θαη ησλ δύν 

πνζνηήησλ λεξνύ. Τε ρξνληθή ζηηγκή 8 min ζηακάηεζαλ λα αληαιιάζζνπλ ζεξκόηεηα έρνληαο θηάζεη ζε ζεξκηθή 

ηζνξξνπία.  

γ)  Όρη γηαηί πάιη ζα κεηαθεξόηαλ ζεξκόηεηα από ην δεζηό λεξό πξνο ην θξύν θαη αθνύ δελ άιιαμε θάηη (αξρηθέο 

ζεξκνθξαζίεο ή πνζόηεηεο) ην δηάγξακκα ζα ήηαλ αθξηβώο ίδην κε απηό πνπ βιέπνπκε ζηελ άζθεζε.  

 

ΘΕΜΑ 9 

α)  Τν 2ν ειαηήξην είλαη πην ζθιεξό, γηαηί παξόιν πνπ έρνπκε θξεκάζεη έλα πην βαξύ βαξάθη, έρεη επηκεθπλζεί ην ίδην κε 

ην 1ν ειαηήξην πνπ έρνπκε θξεκάζεη έλα ειαθξύηεξν βαξάθη.  

β)  Αθνύ ην 2ν ειαηήξην είλαη πην ζθιεξό, ζα ρξεηάδεηαη λα θξεκάζνπκε κεγαιύηεξε κάδα γηα λα έρεη ηελ ίδηα 

επηκήθπλζε κε ην 1ν ειαηήξην. Δπνκέλσο ν πίλαθαο Α αληηζηνηρεί ζην 2ν ειαηήξην θαη ν πίλαθαο Β ζην 1ν.  

γ)  Αθνύ ην 2ν ειαηήξην είλαη πην ζθιεξό από ην 1ν, εάλ θξεκάζνπκε ηελ ίδηα κάδα ζα επηκεθύλεηαη ιηγόηεξν, δειαδή 

ην δηάγξακκά ηνπ ζα έρεη κηθξόηεξε θιίζε. Δπνκέλσο ην δηάγξακκα (β) πεξηγξάθεη ην 2ν ειαηήξην ελώ ην δηάγξακκα 

(α) πεξηγξάθεη ην 1ν.   

 

 

 


